

8 - Enero - 4.151

Cruz

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

Cursillos para Formación de Mandos de la Organización Juvenil



Cadetes, Flechas y Pelayos al terminar el Cursillo de Mandos y que han sido propuestos para ellos.

(FOTO/ SANTOS).

Notas Religiosas

DOMINGO 8 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—I después de la Epifanía. Fiesta de la Sagrada Familia.—Santos Apolinar, Paciente, Máximo, Erardo, obs.; Luciano, pb.; Teófilo, dc.; Maximiano, Julián, mrs.; San Beverino, apóstol de Austria (432).

EPISTOLA. (Cap. 12 de la de San Pablo, a los romanos).

Hermanos: y ruegos por la misericordia de Dios, que le ofrezcáis vuestros cuerpos, como una hostia viva, santa, agradable, que es el culto racional que debéis darle. Y no queráis conformaros con este siglo: antes bien, reformaos, renovando vuestro espíritu, para que conozcáis cuál sea la voluntad de Dios, lo que es bueno, lo que le agrada y lo que es perfecto. Digo, pues, todos vosotros por la gracia que se me ha comunicado, que no queráis saber, más que lo que conviene saber; sino que sepáis con moderación, conforme a la medida de la fé que Dios ha repartido a cada uno. Porque así como en un solo cuerpo tenemos muchos miembros, y todos los miembros no tienen un mismo oficio, así también, aunque somos muchos, somos un solo cuerpo en Cristo, y todos somos recíprocamente miembros los unos de los otros, en Cristo Jesús Nuestro Señor.

EVANGELIO (Cap. 2 del de San Lucas).

Siendo ya Jesús de doce años, subieron sus padres a Jerusalén, como lo acostumbraban en el tiempo de la solemnidad, y volviéndose después de concluida la fiesta, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén, sin que lo advirtieran sus padres y juzgando que vendría entre la comitiva, caminaron una jornada, y le buscaban entre sus parientes y conocidos. Más no hallándole, se volvieron a Jerusalén a buscarle. Y sucedió, que después de tres días le hallaron en el templo, sentado en medio de los doctores, escuchándolos, y haciéndoles preguntas. Y todos los que le oían, se pasaban de su sabiduría y de sus respuestas. Y viéndole sus padres, se admiraron, y su madre le dijo: Hijo, ¿por qué has hecho esto con nosotros? He aquí tu padre y yo, te buscábamos llenos de dolor. Y les dijo: ¿Por qué me buscáis? No sabíais que debo emplearme en la obediencia de mi Padre? Más ellos no entendieron lo que querían decir estas palabras. Y se fué con ellos, y llegó a Nazaret y está sujeto a ellos. Y su madre conservaba en su corazón todas estas palabras. Y Jesús crecía en sabiduría, en edad y en gracia, delante de Dios y de los hombres.

CULTOS

IGLESIA DEL SANTO ANGEL (P. R. Capuchinos).—Los cultos de este mes, que determinan nuestros Estatutos, se celebrarán hoy.

Los de mañana (Misa de Comunión general), serán a las ocho.

Los de la tarde, Exposición Mayor, Santo Rosario, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Ejercicios de las Tres Ave Marías, Cánticos y Reserva de S. D. M., a las seis.

Haga el propósito de no faltar, para gloria de la Virgen y de la Btma. Trinidad.

EN SAN CAYETANO.—Ultimo día del solemne triduo que la Archicofradía del milagroso Niño Jesús de Praga, consagra a su Titular.

Por la mañana a las ocho misa de Comunión General con cánticos apropiados. Por la tarde a las cinco y media, ejercicio y sermón a cargo del R. P. Fray Sabino de Jesús, Carmelita Descalzo.

EN SAN JOSE Y ESPERITU SANTO (Campo de la Verdad. — Hoy domingo, 8, a las nueve de la mañana, se celebrará la Misa y ejercicio que la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento, dedica todos los segundos domingos de mes a su Titular.

Se ruega la asistencia a todos los cofrades.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Hoy domingo a las seis de la tarde, solemne ejercicio de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto, que dedica todos los segundos domingos del mes, a sus titulares.

Se ruega la asistencia a todos los Cofrades y devotos.

LUNES 9 DE ENERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Pedro, Marcelino, obs.; Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Segundo, Félix, Marcionila, mrs.; Basilisa, Marciana, vgs



Anuncio de subasta

Se ponen en conocimiento del público en general, la venta en pública subasta de cinco mulos, dos caballos y una yegua de desecho, para el día 9 de los corrientes, acto que tendrá lugar en el Hospital Hípico Militar de esta Plaza (sitio en los Barracones del Pago del Marrubial), a las once horas.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 del mes actual, se pagará el cupón número 39 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias, sitas en territorio ocupado:

Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Urquijo, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cercionarán de la legítima posesión de los títulos, antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119, de la Junta de Defensa Nacional, en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde recibir, pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 2 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Biblioteca Pública de Córdoba

Habiendo el Ministerio de Educación Nacional, asignado a esta Biblioteca y a la del Instituto, en conjunto, cinco plazas de Alumnos auxiliares gratuitos y de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de Octubre último, se anuncia a concurso la provisión de dichas plazas, que podrán ser solicitadas por estudiantes de sexto y séptimo año de Bachillerato y por los de Universidad de cualquier año; debiendo los que obtuvieren las indicadas plazas, prestar tres horas diarias de servicio durante un año entero, para poder conseguir el certificado del Estado a que se refiere la Orden Ministerial expresada.

El plazo de presentación de instancias, que deberán ser dirigidas al jefe de la Biblioteca Pública Provincial de Córdoba, es de diez días a partir de la fecha de publicación de esta convocatoria.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508
Plato del día
Flamenquin de pescada a la Villaroy.

PERFILES

FIRMEZA DE LA FALANGE

El señor Ministro de Agricultura, Secretario General del Movimiento, nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho unas declaraciones que no contienen solo el interés de una afirmación, siempre excepcional si es suya, en punto a la actividad pasada y futura de la Falange. Toda su autoridad, sólida e indiscutible, inflama de sentido la frase en la que asegura que el año anterior produjo el resultado, profundamente grato, del afianzamiento de la Falange en su posición nacional. Si el orgullo de la obra hecha es siempre para el nacionalsindicalista una buena razón, no debe tampoco descontarse que la Falange es, sobre todo, impulso, fuego, avance, actualidad. De la obra hecha nos interesa el fruto, pero nos interesa más la lección. Apetecemos construir para el mañana y actuar bajo la obsesión constante e insaciable del futuro.

El hecho de que la Falange, pugnando con toda suerte de detractores, haya podido cumplir una importante misión nos capacita para pensar que esa misión de la Falange—afianzada, como ha dicho el camarada Fernández Cuesta, en su posición nacional—ha de adquirir un excepcional relieve en el futuro: misión que no ha de detenerse en las actividades populares o de índole social derivadas de su ambiciosa doctrina de hermandad; puesto que ha de llegar, impulsada por una sed igualmente ambiciosa de austeridad y de servicio, a mantener una relación estrecha con el Estado y a ejercer, incluso, una influencia decisiva en la vida del Estado.

Nació la Falange por el sueño resuelto de una España restaurada. Como entonces, la Falange lucha y combate ahora por la grandeza de la Patria e inflama de rigor doctrinal sus cuadros juveniles. El año que empieza no será un año menos; en el haber de la Falange se anotarán las consecuencias de una multiplicación de la tarea, y la reorganización de sus Organizaciones Juveniles o de su Sección Femenina, como la creación de las instituciones para el recreo y la elevación cultural de las masas populares mediante el aprovechamiento de las horas libres, no serán sino admirables episodios en el conjunto de un quehacer profundamente dinámico y combativo, porque la Falange conoce que ninguna otra virtud podrá practicar, tan recia y tan fecunda, los perfiles de la hermosa visión nacionalsindicalista del futuro de España.

EL CONSEJO NACIONAL DE LA SECCIÓN FEMENINA

En la Zamora altiva, que alza sus torres románticas sobre las tierras duras de la altiplanicie, se han reunido las mujeres nacionalsindicalistas para celebrar su III Consejo Nacional. Va cobrando

esta reunión anual de las jerarcas femeninas importancia excepcional entre los acontecimientos de la Falange. Las mujeres españolas, empujadas por el impetu falangista y bajo la alegre disciplina que impone, han dado al mundo una admirable lección de servicio, capacidad organizadora y energía, que han cristalizado en esa ejemplar Sección Femenina que constituye hoy, probablemente, el más alto orgullo de la Falange.

(PASA A LA PLANA 4).

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En Cataluña se ocuparon los pueblos de Doncel, Ventoses, Butsent, Mongain y Bellcaire

En los frentes de Andalucía fueron duramente rechazados los ataques del enemigo, causándoseles infinidad de bajas

Salamanca, 8.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 7 de Enero de 1939:

En Cataluña ha continuado nuestro avance, venciendo en todo momento la resistencia del enemigo y rechazándosele energicamente en cuantos contraataques han intentado llevar a cabo en algunos sectores. Han sido ocupados los pueblos de Doncel, Ventoses, Butsent, Mongain y Bellcaire, éste último, muy destrozado por las hordas rojas y mediante un audaz golpe de mano, el de Uldemolins, en el que fué sorprendido el enemigo.

Además se han realizado reconocimientos sobre los pueblos de Termes y Villanueva de la Barca que también han sufrido grandes destrozos.

Entre las muchas posiciones conquistadas, figuran los Vértices Berepicat, Comansagarra y Llabes y la Sierra de Llana, que fué asaltada por terreno muy difícil y mediante hábil maniobra, con la que se logró forzar el desfiladero entre dicha Sierra y la de Monsach.

Sólo dos de nuestras columnas, han recogido más de 550 muertos del enemigo, y el número de prisioneros hechos pasa de 1.100. Entre el numeroso armamento y material y municiones cogido, figuran un cañón anti tanque y un gran depósito de municiones.

En los frentes de Andalucía han continuado los ataques a las Sierras Traperas y Meseguera, en el sector de La Granjuela, siendo duramente rechazados después de intensa lucha en la que dejaron abandonados los rojos varios centenares de muertos y siete tanques.

Algunas fracciones, que lograron penetrar entre varias posiciones, han sido batidas en la zona despoblada de la Sierra.

La Sierra del Médico, sufrió, entre ayer y hoy, seis ataques del enemigo, al que se causó una verdadera carnicería. Nuestras tropas cantaban, en medio del combate, el himno de la Falange. El número de prisioneros cogidos se eleva a varios centenares.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados el puerto de Cartagena y los objetivos militares de los de Barcelona, Tarragona y Gandía y los de Torredonbarri y Hospitalet.

Salamanca 7 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(VIENE DE LA PLANA 3).

Más no se contentan nuestras magníficas camaradas con la tenaz y silenciosa tarea cotidiana, sino que, a la procura de superación, reúnen anualmente sus voces y voluntades más firmes y en vigorosa y cordial camaradería propugnan y estudian nuevos métodos y modos.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina es, además, admirable concurso de las mejores mentes del Nacional-sindicalismo. Durante una semana oyen las jefes de todas las provincias de España, las definiciones, argumentos y teorías de los que llevan sobre sus hombros duras responsabilidades. Es, acaso, en esta única ocasión anual cuando, de

manera tan completa y armoniosa, se suceden y conjugan las lecciones supremas.

Toda esta labor se centra en una mujer admirable, cuyo perfil, tan delicadamente femenino y modesto, se destaca cada vez con mayor relieve en España: Pilar Primo de Rivera, Digna hermana de JOSE ANTONIO, prosigue con admirable tesón, serenidad y entusiasmo, la labor por su hermano iniciada. Creemos es Pilar una de las más altas figuras de la España que nace, y vemos cada año crecer su prestigio por el seguro tino y destreza con que ha sabido abordar las más difíciles situaciones.

Deseamos a nuestras camaradas de la Sección Femenina, un gran éxito en su III Consejo Nacional, de cuyos resultados iremos dando cuenta y comentario.

PARA LOS QUE LUCHAN POR UNA ESPAÑA IMPERIAL

La Casa Carbonell y la cena de fin de año en el "Hogar del Herido"

Ayer nos referíamos a la cena de fin de año, costeada con verdadero patriotismo por el Círculo Mercantil.

Una vez más, hacemos el justo y debido elogio de estos buenos españoles. No queremos dejar de consignar por ser de estricta justicia, que el abundante y selecto vino servido en dicha cena a los cruzados que han derramado su sangre por la Patria, ha sido donado por la reputada "Casa Carbonell", dando de este modo una prueba más, de su colaboración a la gesta inmortal de la España Grande.

UN FOLLETO INTERESANTE

José Antonio, en la Cárcel de Madrid

Acaba de ponerse a la venta en toda la España Nacional un folleto que alcanza el más vibrante interés. Se titula "José Antonio, en la Cárcel de Madrid" y abarca la vida del fundador de Falange Española hasta el día de su traslado a Alicante.

El autor de estas interesantes cuartillas, el camarada Alfredo R. Antigüedad, ha celebrado para redactarlas, un interesantísimo reportaje con el Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Ouesta, quien compartió con José Antonio las horas amargas de la cárcel de Madrid.

Se trata de un folleto que todo falangista debe leer y que será leído con emoción y con enorme interés.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del viernes 6 publica lo siguiente:

Inspección Provincial Veterinaria.— Declara oficialmente la enfermedad de Glosopeda en el ganado de cerda del término de El Carpio.

Diputación provincial.—Nota de los precios medios señalados, que han de servir de base para liquidación y abono de los suministros que hayan verificado los pueblos de esta provincia a las fuerzas del Ejército y guardia civil, durante el mes de Diciembre.

Edictos de los Ayuntamientos de Montilla y Baena.

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. Eso somos nosotros.

(SANCHEZ MAZAS)

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 7 del actual, hasta la misma hora del sábado 14, son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Manuel Villegas Laguna, Conde de Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

Don Enrique Grande León, Concepción, 36.



Barrena y Luque S. A.

Coloniales y Drogas

Tif. 1540

CORDOBA

CONCEPTOS ROMANCE DE JOSE ANTONIO

Camarada, sindicalismo, revolución, conceptos que, si bien es verdad que lo emplean los rojos, no menos verdad es que la acepción y significado que les dan difieren tangiblemente de la acepción y significado que nosotros les infundimos. Allí donde ellos dicen sindicalismo expresan, por alusión directa, el predominio de determinada clase nacional sobre otra clase; establecen la lucha de clase, en cambio que nosotros agrupamos nuestro sindicalismo nacional en gremios, agrupación que dificulta toda lucha de clase, todo motivo de motín, aún los más inocentemente dialécticos.

Empleadas por ellos, se substituye: Revolución, igual a crimen. Sindicalismo, igual a inmoral. Camarada, igual a engaño. Véase, pues, cómo son de extraordinarias las divergencias, incluso en el empleo de unas mismas palabras, entre ellos y nosotros, y la tremenda equivocación de quienes—desde luego, fuera de España—querían ver una identidad que no se ha dado, aunque parezca paradójico, ni aún en la misma expresión.

Nosotros, cuando hablamos de sindicalismo y le antepoñemos el vocablo nacional—nacionalsindicalismo—, que, como ya definen taxativamente los puntos iniciales del nuevo Estado, es la necesidad imperiosa de concebir a la nación como un gigantesco Sindicato, en lo económico, de productores. Vertical, de arriba a abajo. Al hablar de revolución, eliminamos toda acepción grosera materialista; antepoñemos al materialismo, base de la revolución marxista, la profundidad espiritual de la revolución española, nacional, de la revolución que, como decía José Antonio, necesitaba España.

Y el camarada es algo más que una hermandad en el sacrificio y en la idea, una hermandad en la muerte por España, por una idea estrictamente nacional. Estos conceptos, esta manera nuestra de concebir la revolución, el sindicalismo y al camarada, ya nos diferencian radicalmente de los marxistas, con tanta intensidad en ellos como nos separa en otros aspectos no menos conocidos. Entre ellos y nosotros, no hay nada de común, ni aún siquiera estos vocablos, parecidos, si se quiere, en la forma, pero divergentes en el fondo, en el significado.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Era un destino de estrellas tu destino, José Antonio, por eso se te volvían a los luceros los ojos. En esas metas radiantes citas nos dabas a todos cuando escuchábamos, llenos de revelador asombro, las palabras que fluían de tus labios armoniosos, restituyendo a la Patria el verbo claro y sonoro con el que enseñó a los hombres a permanecer de hinojos ante Dios, en el Altar, ante el Monarca, en el Sello. Solera en tu sangre había de pretéritos gloriosos, de aquellos claros varones de Castilla, flor y gozo de su dilatado Reino que con afán generoso movían plumas y espadas, y con ímpetu católico y proas de luz batían las espumas de los trópicos. Tenías un bello nombre de emperador, José Antonio, y ornar tu escudo podían regios blasones históricos: águila iniciando el vuelo, león rampante, y el oro de seis estrellas gemelas constelando azules fondos. Ala, garra, estrella azul: los cuatro puntos de apoyo para elevar un Imperio junto a las gradas de un Trono. Frente a lo incierto, la audacia, el valor, frente a los odios, y en azul de cielo y mar las centellas de tus ojos iluminando caminos

de aventura hacia lo ignoto. Porque un aquilino impulso conmovió tus años mozos. abrió tus alas al viento, "¡arriba!" fué el grito heroico con el que diste consignas a España, cuando tu rostro aún no tenía relieves ni sombras y luminoso transparentaba tu espíritu. ¡Ay, hermano José Antonio! ¿Qué te hablaron las estrellas aquella noche de otoño, larga y tibia como un beso de madre? ¿Qué doloroso rosario de desventuras te rezaron? Y, ¿cuán hondo calaría en tus entrañas su lenguaje misterioso, su morse de parpadeos? El camino sin retornos emprendías, en la aurora de tu vida, cuando todo era fiesta de esperanzas y regalo de tus ocios, y estaba encinta tu mente

de ensueños maravillosos. Tu martirio es el rescate de la Patria, José Antonio, su pensamiento y su estilo tú renovaste, y tu arrojo fué el ejemplo y el estímulo de su juventud. Ansiosos de conquistar tu sepulcro, con inextinguible encono pelean tus camaradas. Cuando lleguen victoriosos con sus banderas triunfales, y sobre el humilde trozo de tierra donde te pudres suene el himno majestuoso de la Falange, y sus ritmos entrecorten los sollozos, al ver a tu Patria, Unida, Grande y Libre, jubiloso sentirás cómo tus huesos se estremecen, José Antonio!

CALLE ITURRINO

Una nota sobre el canje de prisioneros

El marqués de Riap, delegado extraordinario de S. E. para el canje de prisioneros, hizo entrega a la comisión inglesa encargada de las negociaciones del canje de prisioneros de personas que se encontraban en la España nacional como contrapartida de otras tantas que se hallaban en la zona roja, las cuales habían embarcado el día 3 del actual mes de enero, según consta en el recibo firmado por la comisión inglesa.

Ante la sorpresa del delegado extraordinario de S. E. para el canje de prisioneros, la comisión inglesa ha informado ahora al marqués de Riap que hasta el próximo día 10 de Enero no se procederá al embarque de las nueve personas destinadas a la España Nacional y para cuyo canje se hizo entrega de otras nueve que se encontraban en nuestra zona.



GOBIERNO CIVIL

EL SELLO DE BENEFICENCIA NO PODRA SER UTILIZADO PARA CANJEADO POR METALICO

El Gobernador civil de Córdoba, señor Valera Valverde, al recibir ayer a los periodistas, les dijo:

—He tenido noticias de que los sellos de Beneficencia se utilizan para los cambios en metálico.

Como está prohibido hacerlo, me dirijo a los que dan los sellos y a los que los reciben, para que se abstengan de realizar esa transacción. Si se persiste en ello, me verá obligado a imponer sanciones a unos y otros.

A LOS DUEÑOS DE FONDAS Y HOSPEDERIAS

Son varios los dueños de fondas y hospederías a los que se les ha impuesto sanción y han sido apercibidos para clausurarles, en caso de reincidencia, por dejar de notificar a la Comisaría de Vigilancia la llegada de viajeros.

Por igual causa lo han sido también algunos dueños de casas particulares, por lo cual creo conveniente advertir una vez más, la obligación que todos tienen de hacerlo, sin excusa ni demora.

Córdoba, 7 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

LA SUSCRIPCION PARA LA FIESTA DE REYES

Donativos recibidos en metálico en este Gobierno civil para la adquisición de juguetes para repartirlos a los niños pobres con motivo de la fiesta de Reyes:

Suma anterior, 11.670'95 pesetas.
 Don Tomás Pérez Machado, 15 pesetas; don Jos Bejarano, 10; don Manucl Enriquez Barrios, 5; C. General Asfaltos y Portland, 100; don Bartolomé Amigo, 5; don Antonio Manzanares, 10; don Angel Cabrera Moya, 5; Carbonell y Compañía, 100; don Emilio Millán, 5; don Antonio Barroso, 5; don Francisco Jurado, 5; don Rafael Garrido Zamora, 10; don Antonio Luna (médico), 10; Comisario de Vigilancia, 25; Jefatura de Intendencia, 100; don Rafael Muriel, 10; Jefe de la Jefatura Local de F. E. T. y de las JONS, 1.000; Jefes, Clases y Guardias de Seguridad y Asalto, 25.

Suma total, 13.115'95 pesetas.

Para una España fuerte,
una España sana

¡Contribuye a la suscripción Pro-Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Córdoba!

Noticario

Hemos saludado en Córdoba a nuestro estimado camarada Jesús Aguitar, Jefe Local de Falange de Puente Genil, y Alcalde de dicha población.

Llegó a Córdoba de paso para los frentes, nuestro camarada el teniente Victoriano Maesso, Inspector de Frentes, de "Asistencia a Frentes y Hospitales".
Sea bienvenido.

Se ha publicado una orden abriendo un curso para oficiales segundos provisionales de Intervención que tendrá lugar en Valladolid para proveer 50 plazas.

Comenzará el 10 de Febrero, y el plazo de presentación de instancias se cerrará el día 25 del actual.

Han llegado a Córdoba, procedentes de la zona roja, donde les sorprendió, en Bujalance, el Glorioso Movimiento Nacional, la señora doña Dolores Mellado de Ibáñez y su bella hija Lolita. Nuestra más cordial bienvenida, por hallarse de nuevo en la verdadera España.

Educación Nacional

COMUNICACION

La Sección de Orense, comunica el número de nombramientos hechos durante el último trimestre, y las vacantes existentes en la actualidad.

CERTIFICACIONES

El Negociado de Provisión de escuelas del Ministerio, pide se recabe del maestro don Máximo Julio Abellán, que servía una escuela en Murcia, certificaciones necesarias para poderle conceder el reintegro en la enseñanza.

EL TIEMPO

SALE EL SOL a las 7,30; pónese a las 17,3.
 SALE LA LUNA a las 17,01; pónese a las 6,49
 LUNA LLENA, hoy, a las 21,30.
 Temperatura máxima 12,3 gra'cs
 Mínima 3,0
 Luv. 0,0 mm.

GAS

es lo más

L i m p i o
C ó m o d o
E c o n ó m i c o

Para cocinas, estufas, plancheros calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Felipe Pascual Merino

Jefe de Telégrafos y Profesor Veterinario

FALLECIO EL DIA 1.º DE ENERO DE 1939 A LOS 58 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

Su desconsolada esposa doña Carmen Ager Notario; hijos Felipe, Carmen y Fernando; hijo político Rafael López Conte; hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas, encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la misa de Requiem que se celebrará el día 9 de los corrientes a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Los Reyes Magos obsequiaron con juguetes a los niños del Comedor de "Auxilio Social"



Los niños del Comedor de «Auxilio Social» de la Avenida del Generalísimo Franco, fueron obsequiados con juguetes por los Reyes Magos. — Los pequeños, con sus juguetes, ante el Nacimiento allí instalado.

(Foto Santos.)

Subsidio Pro-Combatientes

Si ves que alguien burla, o intenta burlar el Subsidio Pro-Combatientes, declárale la guerra.

Es un enemigo encubierto, que es el peor de los enemigos.

¡ESPAÑOL!

Utilizando los servicios del correo aéreo establecidos recientemente por el Caudillo, beneficia los intereses y haces obra nacional; infórmate en las oficinas de correos. Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Latache, Ifni, Cabo Juby, y Las Palmas.

Los giros postales pueden cursarse por vía aérea, abonando un sobre postal de 25 céntimos por giro. Para el envío rápido de la correspondencia y giro con destino a Canarias y Baleares, utilizad el servicio postal aéreo. En todas las oficinas de Correos se admite para su curso por avión correspondencia para toda la España liberada y el extranjero. El servicio postal aéreo admite correspondencia y giros para la zona del protectorado de Marruecos.

“MARRUECOS Diario de una Bandera”

Con este libro del glorioso Caudillo de la Cruzada Nacional

GENERALISIMO FRANCO

inaugurará sus publicaciones

“La Novela del Sábado”

LA AGENCIA MERCURIO que tiene concedida la exclusiva para la distribución y venta en Córdoba y su provincia de

“La Novela del Sábado”

necesita corresponsales activos y solventes en los pueblos.

“Agencia Mercurio”

Plaza de José Antonio (entresuelo). Entrada por Marqués de Boll, 6. Teléfono 2154. CORDOBA

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

En Cataluña la jornada de ayer fué de nuevas victorias, conquistándose importantes pueblos y derrotándose al enemigo

El Concurso del trigo en Italia

MAS DE TRES MILLONES EN PREMIOS

Roma, 8.—Hoy domingo, 8 de Enero se celebrarán en todas las capitales de provincia las manifestaciones para la concesión de los premios provinciales del IV Concurso Nacional del Trigo.

Las Comisiones provinciales para la propaganda triguera bajo el control del Ministerio de Agricultura, han procedido ya al cumplimiento de todas las operaciones referentes a la formulación de los juicios definitivos, y a la repartición de los premios para las cinco secciones de las que consta el Concurso.

Los competentes órganos han dado ya las instrucciones necesarias acerca del desarrollo de las correspondientes manifestaciones. En cada capital de provincia la entrega de los premios a los

agricultores beneméritos será efectuada por el Prefecto en presencia de todas las autoridades y jerarquías políticas y sindicales de la localidad.

Las sumas asignadas para los premios en los concursos celebrados en las 94 provincias del Reino, en las cuatro provincias libicas y en las islas del Egec, sumarán en total 2.400.000 liras.

El domingo, 15 de Enero, tendrá lugar en Roma con la acostumbrada solemnidad y con intervención de las más altas jerarquías y autoridades del Régimen, la distribución de los premios, en el curso de la cual serán entregados los premios a los vencedores. Estos premios suman 600.000 liras. Así que los premios que los agricultores recibirán sumarán en total 3.200.000 liras.

YA NO ES PELIGROSO EL BOTE-LLAZO

Colonia, 8.—Uno de los más recientes inventos de la industria alemana, es el "neocell" producto derivado de la celulosa, que es muy útil para la fabricación de recipientes y cuerpos elásticos. Una firma de Colonia, ha aplicado este nuevo material a la fabricación de botellas, que tienen la ventaja de ser transparentes, como las botellas de vidrio corrientes, pero además son irrompibles y elásticas! Según comunica la Agencia Central europea, la industria especializada alemana presentará en la próxima Feria primaveral de Leipzig, una serie de estas botellas y recipientes de "neocell", que se adaptan a los usos más diversos y son incombustibles y extraordinariamente higiénicos. Las botellas elásticas son ideales para viajes, giras y para la conservación de aceites lubricantes y gasolina. Sin olvidar, claro es, que pueden hacer muy buen papel entre los matrimonios belicosos.

EL MINISTRO DE ECONOMIA DEL BERLAIN Y HALIFAX A PARIS

Roma, 8.—Procedente de Sicilia, donde ha pasado las vacaciones, ha llegado a esta capital el ministro de Economía del Reich.

Durante su estancia, conferenciará con el Gobierno acerca de las cuestiones económicas que afectan a las dos naciones.

Magníficos regalos a los heridos de guerra

Cáceres, 8.—En los hospitales militares de esta capital se ha efectuado la entrega a los heridos de los roscos de Reyes, que contenían valiosos regalos y unos números para canjear por billetes del Banco de España.

Se debe esto, a iniciativa del Gobernador Militar de la Plaza, coronel Luque, y a su distinguida esposa, inspectora del Centro para Frentes y Hospitales.

Entre los regalos figuraban billetes de mil, de quinientas, de cien, de cincuenta, de diez, de cinco, de dos y de una peseta.

El billete de mil pesetas correspondió al soldado de Coria, Daniel Durán, quien manifestó que se trataba de un verdadero milagro, pues aquella misma mañana había depositado en un Nacimiento la única peseta que poseía.

Los elogios al coronel y a su esposa son efusivos.

PARTIDO DE FUTBOL

Bilbao, 8.—En el campo de San Mamés, jugaron un partido el Athletic de Bilbao y el equipo de la Real Sociedad de San Sebastián.

Ganó el primero por 3 a 1. Todos los tantos fueron hechos en el primer tiempo.

LA CAMPAÑA DE ESCANDALO ROJA

París, 8.—El periódico "L'Echo de París", denuncia la vasta acción propagandista del Gobierno rojo de Barcelona en Francia.

Para evitar malas interpretaciones, los rojos catalanes se valen de agentes que no son españoles ni franceses, sino judíos alemanes.

Estos visitan las redacciones de los periódicos parisinos e invitan a los redactores a trasladarse a la zona roja, pagándoles por cada artículo incluso diez mil francos.

El periódico indica algunas de las mentiras groseras publicadas por esos chan-

tagistas, con la complicidad de parte de la prensa parisina.

UN ATAQUE CONTRA ROOSEVELT

Méjico, 8.—El diario "Las Novedades", comenta la actitud del presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, del que dice que defendiendo a las U. R. S. S. no se defiende a la familia ni al pueblo cristiano.

Roosevelt, agrega, no piensa en la protección de otra familia que la judía y la democrática.

Como contraste a la actitud del Presidente americano, destaca los brutales procedimientos de los Estados Unidos en Panamá, Puerto Rico, Costa Rica y otros países de América.

Imposición de una Laureada de San Fernando

Palma de Mallorca, 8.—Al mediodía de ayer, en la explanada del muelle, se ha verificado el acto de imponer la Cruz Laureada de San Fernando, al teniente de navío, don Federico Sánchez Carcaztegui, que, mandando el remolcador "Galicia", atacó y hundió al submarino rojo P-6.

El heroico comandante del "Galicia", a pesar de la inferioridad de fuerzas, aceptó combate y resultó durante el mismo herido, continuando mandando el buque y hundiendo a su enemigo, después de salvar a parte de la tripulación roja.

Al acto de imposición de insignias al nuevo Caballero de la Orden de San Fernando, asistieron las autoridades militares, civiles, el arzobispo y obispo

de la diócesis, y enorme gentío.

Fuerzas de Marina y Aéreas formaron en la explanada del muelle, a lo largo del paseo.

Los primeros en felicitar al teniente Sánchez Carcaztegui, fueron el capitán Munar, y el contraalmirante Navarrete, ambos condecorados.

El comandante en jefe de las fuerzas de bloqueo, en nombre de Su Excelencia el Generalísimo Franco, exaltó la gesta gloriosa del teniente y le impuso las insignias de la Cruz Laureada.

Las bandas entonaron el Himno Nacional, y las fuerzas desfilaron ante el nuevo Caballero de San Fernando.

Este recibió muchas felicitaciones, y el público vitoreó con entusiasmo al Caudillo, a la Marina y al Ejército.

Los rojos preparan una retirada "estratégica" en Cataluña

Londres, 8.—Las noticias recibidas de Barcelona, dan a entender que el Comité de Negrín está preparando una retirada "estratégica" de las fuerzas rojas de Cataluña.

La pérdida de Artesa y Borjas Blancas, la considera el Estado Mayor rojo como un verdadero descalabro, pues después de esto nada podrá oponerse al avance de los nacionales por los llanos de Urgel.

El Frente Popular reconoce las victorias de Franco

Perpignan, 8.—En Barcelona se han reunido todos los representantes del Frente Popular, para examinar la gravísima situación creada con motivo del avance de las tropas nacionales en Cataluña.

Todos los reunidos mostráronse de acuerdo en que el Ejército rojo no podrá oponerse a las tropas de Franco que siguen con ritmo acelerado la conquista de Cataluña.

Gravísimos incidentes en la frontera checo-húngara

Budapest, 8.—El jueves por la noche a las tres y cuarenta de la madrugada, fuerzas checas, apoyadas por franco tiradores checos y por carros blindados, atacaron a una ciudad enclavada en el territorio cedido por Checoslovaquia a Hungría, consiguiendo apoderarse de varios pueblecillos.

Los destacamentos húngaros sostuvieron un reñido combate y se apoderaron de un carro blindado.

Varias granadas de cañón, cayeron en territorio húngaro.

A consecuencia del combate, resultaron catorce muertos, entre ellos cuatro oficiales y cinco soldados húngaros.

A las 14'20 del viernes, las fuerzas checas reanudaron el ataque.

El Gobierno de Budapest, ha hecho presente que hará responsable al de Praga de las consecuencias ulteriores que puedan derivarse de estos incidentes.

La ofensiva nacional en Cataluña

Berlín, 8.—La agencia "DNB", registra los avances de las fuerzas del Generalísimo Franco en el frente de Cataluña, relatando los puntos ocupados y los prisioneros cogidos en los quince días de ofensiva.

Agrega que ante el impetu de las fuerzas nacionales, los rojos se ven obligados a batirse en retirada por la carretera de Lérida a Barcelona.

Según la agencia, se han ocupado mi-

kilómetros cuadrados de terreno; las fuerzas nacionales han recogido un enorme botín de guerra y un número elevadísimo de prisioneros.

En el aire han sido derribados en los quince días de ofensiva ochenta y dos aparatos rojos seguros y veinticuatro probables.

El público alemán sigue con todo interés y entusiasmo la marcha victoriosa de nuestras armas, agotando las ediciones de los periódicos.

LA PROXIMA VISITA DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX A PARIS

Londres, 8.—En los círculos políticos y en la Prensa, ha causado gran sorpresa el hecho de que Chamberlain y Halifax, hayan resuelto detenerse dos horas en París, durante su viaje a Roma para conferenciar con el Gobierno.

Se hace resaltar que ello no está de acuerdo con las declaraciones de Daladier que dijo días pasados que no permitiría que Inglaterra interviniera en la cuestión suscitada entre Italia y Francia.

Se tiene la evidencia, de que el jefe del Gobierno británico, tiene excepcional interés en conocer el punto de vista francés en lo que respecta a Túnez.

Se recuerda que Daladier dijo también que Francia apoyaría a Checoslovaquia y luego la dejó abandonada a sus propios medios.

Por último, se asegura que entre las cuestiones que se tratarán en Roma, figurará la del Mediterráneo con inclusión de la guerra de España.

LLUEVE TORRENCIALMENTE EN BILBAO

Bilbao, 8.—Desde hace cuarenta y ocho horas, llueve torrencialmente, habiéndose inundado muchas casas.

El río Nervión ha experimentado una crecida imponente.

LA RUTA DE TURISMO DEL SUR

Sevilla, 8.—Se ha dispuesto que en lo sucesivo queden incluidas en la ruta de turismo del sur, las ruinas de Hércules, próximas al pueblo de Santponce.

TRIGO PARA LOS ROJOS

París, 8.—El Consejo Administrativo del trigo ha aceptado vender a los rojos de Barcelona, seiscientos mil quintales de dicho fruto.

LA CONFERENCIA DE PALESTINA

Londres, 8.—El Rey del Yeuven ha aceptado la invitación que le ha sido dirigida para que envíe una delegación a la conferencia de Palestina.

Parece que el jefe de la delegación será un hijo del Rey que asistió en Londres a las fiestas de la coronación de Eduardo VIII.

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

Zamora, 8.—A la hora de costumbre se abrió la sesión del III Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Después de leerse el Parte Oficial del día anterior, la Delegada de Toledo, dió lectura a la ponencia relativa a la reorganización de mandos.

El camarada Cavanás explicó el alcance de la gran Concentración femenina que se prepara para los primeros días de Abril en Medina del Campo.

Para la magna concentración, se destina un campo de 15.000 metros cuadrados, levantándose una monumental tribuna respaldada por las banderas nacional y del Movimiento, y que se colocará frente a la masa femenina concentrada.

La celebración del acto, marcará una fecha histórica en la historia de la Falange, y durará tres o cuatro días.

Durante éstos se celebrarán diversos espectáculos de música y teatrales.

También se pondrá en escena en un teatro al aire libre la obra "La mejor Reina de España", representada por el Teatro Nacional de la Falange.

Un día será dedicado al recuerdo de las Delegadas muertas en acto de servicio.

Frente al Castillo de la Mota, se hará una inscripción conmemorativa, y se leerán los nombres de los camaradas muertos, terminándose con salvas de artillería y los presentes del ritual.

Otro día será dedicado a la ofrenda al Caudillo de los frutos del campo.

Estos frutos serán bendecidos en la misa de campaña que tendrá lugar dicho día y que será cantada por coros de 5.000 voces.

También se hará una ofrenda a los combatientes en la entrega por las Delegadas de las distintas provincias, de guiones.

El primer acto de la Concentración, será el de la imposición por el Caudillo, de la Gran Cruz de las Flechas Rojas a la Delegada nacional, Pilar Primo de Rivera.

También se impondrán medallas a todas las asistentes a la concentración.

Zamora, 8.—En la sesión de la tarde del Congreso de la Sección Femenina, la secretaria general, Dolores Maqueda, habló de los órdenes transmitidos por la Delegada nacional.

A continuación intervinieron la camarada Pilar Romeu y la Regidora central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Esta última se refirió a la labor que realiza esta Hermandad, y explicó la acción que desarrollan las regidoras.

Aludió a las estadísticas sobre las calificaciones de las provincias que han merecido a la regidora central.

Por último, hizo uso de la palabra don Pedro Lain, tratando de los problemas que se le plantean al hombre frente a este complejo que es el mundo.

Analizó la idea de Patria y unidad, y dijo que al hombre corresponde la tarea histórica y política, mientras la misión de la mujer es transmitir los sentimientos de unidad. Esta es la gran tarea que corresponde a la mujer de la Falange.

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos, 8.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió las visitas del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer; embajador de Italia, señor Viola di Campalto; Subsecretario de Orden Público, general Alvarez Arenas; Jefe nacional de Seguridad, coronel Ungria, y el jefe del Servicio de Prensa, señor Jiménez Arnau.

SUBVENCION A LA ORGANIZACION JUVENIL

Sevilla, 8.—La Diputación Provincial ha acordado consignar 120.000 pesetas para subvencionar a la Organización Juvenil.



EL CONCURSO ENTRE LOS COMBATIENTES

Santander, 8.—El concurso entre los combatientes para que expresen el concepto que les ha merecido la ley de Subsidio Familiar que finalizaba el 31 de Diciembre, ha sido modificado por lo que respecta a la fecha de admisión de trabajos.

Ante el gran número de trabajos que se presentan, y debido a las dificultades de comunicaciones no han podido recibirse, el Generalísimo ha dispuesto que se prorrogue la fecha de admisión hasta el día 10 de Enero.

DON EUGENIO D'ORS

Sevilla, 8.—El jefe de los servicios nacionales de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, ha marchado a Burgos.

Atención, estudiantes:

A las 8'15 de la noche del próximo sábado,
«Emisión del S. E. U.»

El próximo viaje de Chamberlain a Roma

Londres, 8.—El corresponsal de la Agencia Havas hace conjeturas acerca de la entrevista del embajador francés en Londres a Lord Halifax.

Cree saber, que el embajador transmitió la actitud decidida del Gobierno francés, negándose a cualquier cesión de territorio, como así también a cualquier sugestión en tal sentido. Aunque los ministros franceses han invitado a Chamberlain y Lord Halifax a detenerse en París, hay razones para creer que el primer ministro inglés haya expresado también el deseo de conversar unas horas con Daladier.

Roma, 8.—Se sabe que el pueblo de Roma dispensará un gran recibimiento a los ministros británicos.

Los observadores políticos creen que en Roma se celebrarán numerosas conversaciones.

Algunos periódicos admiten la posi-

bilidad de una Conferencia de las cuatro potencias en la que se decidiría el porvenir del Mediterráneo.

París, 8.—La decisión de los ministros ingleses de detenerse el próximo martes en París, durante dos horas, en contra de la declaración oficial, es objeto de toda clase de comentarios.

Londres, 8.—El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph", hablando de la próxima conferencia de Chamberlain y Mussolini en Roma, cree saber que en caso de que Italia hiciera peticiones territoriales serían rechazadas, así como se negaría cualquier invitación a una conferencia con Francia para tratar de esta cuestión.

Solamente sería posible, para simplemente exponer los puntos de vista de cada uno sobre la situación internacional.

Los ministros de Defensa Nacional y Agricultura visitan el frente de Cataluña

Zaragoza, 8.—El ministro de Defensa Nacional, general Dávila y el de Agricultura, señor Fernández Cuesta, estuvieron visitando el frente de Cataluña

llegando hasta la misma línea de fuego. Los soldados al darse cuenta de la presencia de los ministros, los aclamaron con gran entusiasmo.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

Todos los empeños de los rojos por los sectores del Sur resultan estériles para impedir nuestro avance en Cataluña

Frente de Cataluña, 8.—Hoy ha sido día de cosecha y de cosecha espléndida. Estamos recogiendo el fruto de las victorias de estas jornadas últimas, en las que el enemigo se mostró duro y resistente. Pero tenía que llegar el colapso de su espíritu combativo y llegó.

No hay moral que resista el desastre, y otros tantos desastres como días de combate. En determinados sectores el enemigo se retira a uña de caballo, y aunque nuestros soldados con su ímpetu más decidido y más valor, no consiguen en muchos de los sectores establecer contacto.

Corren hacia atrás, no dando la cara ni el pecho, sino volviendo precisamente lo contrario de la cara y el pecho. En esta carrera en pro de los rojos, se han cogido pueblos, masías, montes y sierras. Yo conozco solo detalles de las conquistas de los Llanos de Urgell, y, entre otros, recuerdo la conquista de los pueblos de Ventoses, Doncel, Consell, importante nudo de comunicaciones y Belcal, destruido totalmente por los rojos en la noche última; Terce y Villanueva de la Barca, también incendiado y volado, sin que le haya servido su historia. Ya se recordará que Villanueva fué cuartel general de los rojos en aquella ofensiva en la que pensaban arrebatar nos Balaguer.

También diré que nos estamos encaramando en lo alto de la Sierra de Montant, que según ellos, era inexpugnable. Pues en lo alto de ella ondeaba hoy la bandera roja y gualda en el vértice Cogulla, así como en el pueblo de Uilde molins. Gran victoria. Nos acercamos a pasos agigantados al final, españoles.

Resulta pueril el empeño de los rojos por tierras de Andalucía, de pretender con sus desesperadas presiones, nada menos que obligarnos a distraer fuerzas de Cataluña, paralizándolo así nuestra conquista del territorio último que en el Norte les queda a los marxistas.

Pueril, digo, este empeño. Para la España roja, la suerte está echada, y nada ni nadie nos detendrá en nuestro empeño. ¿Cómo han de detenernos? ¿Se da cuenta el mundo de la calidad de esta nuestra victoria moral? Pero no nos

ofusquemos demasiado. No todo es sangre, es también falta de moral y el convencimiento de la inutilidad de la resistencia. Si muchos miles suman los muertos y heridos rojos, es aún mucho más la cifra de prisioneros y la de los que se pasan a nuestro bando. Yo sé que a los cronistas de guerra se nos tacha que exageramos la cifra, y por eso voy a transmitir un documento oficial recogido anoche en el cuartel general de la once Brigada mixta con el sello del Estado Mayor de esta unidad roja y la firma del jefe.

El documento dice así: "Once Brigada mixta. Día 27 de Diciembre de 1938. Relación de bajas habidas desde el día 24 hasta la fecha. Y luego en las dis-

Importante disposición acerca de los estudios del Bachillerato

Vitoria, 8.—El Ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, ha firmado una importante disposición, referente a los estudios del Bachillerato.

Se ordena que mientras no se liquiden los planes antiguos para el estudio del Bachillerato, solo subsistirán tres clases de alumnos: los de 1938, 1934 y 1903.

Todos los escolares que estudien por otros planes deberán solicitar la dispensa de escolaridad, de conformidad con lo dispuesto en la orden de octubre último para terminar sus estudios, con arreglo al plan de 1938.

Los alumnos que estén en el segundo año del plan de 1903, seguirán el mecanismo administrativo del mismo.

En los meses de Julio a Septiembre de cada año, se abrirán cursos especiales para que dichos alumnos puedan hacer las pruebas de suficiencias y excepcionalmente podrán ser convocados en el mes de Enero, para realizar aquellas.

Constituirán el Tribunal, el Director del Centro, el Secretario, siempre que pertenezca al personal docente y el catedrático de la asignatura.

tintas casillas aparece el número de cada unidad de desertores, muertos y desaparecidos.

En la casilla de la unidad figura el Cuartel general con dos bajas; el 41 batallón con 200; el 42 batallón con 165; el 43 batallón con 244; el 44 batallón con 207; una sección de Sanidad con 30; Municionamiento con una; Zapadores con 10; Transmisiones con uno; Caballería con 20. Total, 830 bajas en la brigada, de las que son desertores 4, enfermos 8, muertos 13, heridos 70 y desaparecido 767.

Con esto os daréis cuenta de lo que esto significa.

ENTREGA DE TITULOS

Sevilla, 8.—En el Cuartel de Organizaciones Juveniles, el Delegado nacional, Sancho Dávila, hizo entrega de los títulos a los nuevos jefes de flechas.

Asistieron al acto, todos los mandos del Movimiento. Después desfilaron las centurias, cantándose el Himno de la Falange.

CHECOSLOVAQUIA RESPONDE A LA NOTA DE HUNGRÍA

Praga, 8.—En el ministerio de Negocios extranjeros checo se ha facilitado un comunicado con la respuesta a la nota de Hungría.

Expresa el deseo de que se nombre una comisión que examine todo lo relacionado con los desagradables incidentes fronterizos, exigiéndose responsabilidades a sus autores o cómplices.

En el caso de que el Secretario no perezca al personal docente o haya incompatibilidades en el catedrático, el Director nombrará a las personas que hayan de sustituirles.

Los alumnos aprobados podrán hacer el depósito correspondiente para obtener el título de bachilleres por el plan de 1903, con los derechos legales vigentes reconociendo a sus poseedores.

Dichas pruebas se realizarán en un plazo de dos años.

Queda prohibida la adaptación de cualquier plan a los de 1903 y 1934.

Por lo que respecta a los escolares que siguen sus estudios por el plan de 1934, se dispone que los que estén cursando el segundo año, queden incorporados al plan de 1938, estudiando todas las materias comprendidas en él, excepto el latín, del que estudiarán el primer año.

Los demás alumnos cursarán sus enseñanzas hasta terminar el plan de 1934, sujetándose al sistema previsto por la ley de 20 de septiembre, y disposiciones complementarias.

Todos los alumnos de este plan que estén en el séptimo curso, se someterán a la reválida de Estado.

REALIDADES

El amor de Falange ha llegado a mi hogar

Los que a través de largos años hemos presenciado el desfile de promesas incumplidas y contemplamos ahora el consolador contraste que ofrecen a diario las realidades que en su ritmo amoroso va marcando el nuevo Estado, hemos de confesar con orgullo, que nuestra amada España de Isabel y Fernando, va dejando muy atrás el lastre de pedredumbre que la corroía, avanzando triunfalmente por el sendero esplendoroso que le conduce a la definitiva victoria que, pronto inundará al mundo con los radiantes destellos de sus antorchas.

Cuando hace algunas horas, trataba yo de adquirir en un bazar unos juguetitos para alimentar la ilusión de mis tres pequeñuelos y mantener viva la llama de la tradición; cuando consulté mi numerario y comprendí la incompatibi-

lidad de su cuantía, tuve que desistir de aquel gozo espiritual, alejándome resignado por que parecía susurrarme al oído una esperanza que vendría a enjugar mi amargura.

Los semejantes el espíritu de hermandad que el letrado José Antonio supo imprimir a la Falange. Pasó la Cabalgata triunfal preñada de nostalgias y recuerdos, bajo el cielo tachonado de luceros rutilantes, tras los que invitamos a nuestros hermanos en su eterna guardia, y cuando esta mañana mis nenitas han traído a mi hogar los juguetitos que los generosos Reyes les dejaron en Falange para recreo de sus vírgenes ilusiones, un rayito de sol pasó a través de la escarcha fundiéndola en la vidriera, inundando con su luz tonificante, la estancia y besando amoroso a la más pequeñita que aún dormía arrebujada en su cuna. Nuestra emoción ha sido tan intensa, que no hemos podido abstraernos al recuerdo de tantos angelitos, tantas flores de carne de nuestros hermanos que

¡Admiremos la obra maravillosa de Falange!

JOSE MARTIN MORENO

Al regresar a casa, mis dos nenitas mayores, pluma en ristre como dos mujercitas, redactaban una misiva a la Organización Juvenil de Falange Española —¡orgullo de España!— para que ellas les hiciera llegar a los Magos de Oriente, el perfume de su petitoria ilusión.

—Papá— me decían después las revoltosillas con sus deditos marcados de tinta y alguna que otra huella caída en los baberitos del colegio. No te preocupes ni estés triste, que los niños de Falange son muy buenos y tenemos la seguridad de que le dirán a los Reyes que nos echen juguetes.

—Ahora mismo echaremos la carta en el buzón de Falange, por que lo hemos leído en AZUL.

Unas horas después, con una celeridad impropia de una organización juvenil, dos "balillas", cargados con paquetes de cartas, trajeron a mis nenitas la misiva de contestación, que es todo un poema de ternura y de amor, por que hasta en los rellenos escritos a mano, se observa que están trazados por las manos inexpertas de imberbes muchachitos que se afanan por llevar a



"AUXILIO SOCIAL"

Contribuye a la obra maravillosa que atiende al desahogado, sostiene a las familias pobres, y prepara a los niños de hoy para un mañana de grandeza.

AMA AL

"AUXILIO SOCIAL"

Y AMARAS A ESPAÑA.

ANONIMA ROYLOT

¡Admiremos la obra maravillosa de Falange!

JOSE MARTIN MORENO

¡ARRIBA ESPAÑA!

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. RAFAEL AJUSTANTE PENIZA

DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 8 DE ENERO DE 1938, HABIENDO DECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD.

Su desconsolada hija, hijo político, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas pladosas, una oración por su alma.

Las misas que se celebren el lunes día 9 en San Nicolás, desde las ocho y media y la de once en San Hipólito, serán aplicadas por su eterno descanso.

El "Aguinaldo del Combatiente" ha sido repartido en las fiestas de Navidad

El Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana, dice que el Caudillo está plenamente satisfecho de la inmensa labor realizada

LA EMOCION DEL PADRE QUE AGRADECE LO QUE SE HA HECHO POR SUS HIJOS

La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, y todas las Delegaciones Provinciales, guardan en sus archivos miles de cartas y telegramas de soldados y jefes, que expresan con señalada gratitud lo que Asistencia a Frentes y Hospitales ha hecho por ellos en estos días de Pascuas. El Aguinaldo, les ha llegado a todos, y ni uno solo de nuestros valientes cruzados ha dejado de recibir la caricia fraternal de la Falange. Las felicitaciones de los jefes son muy efusivas y cordiales. ¡Quieren tanto a sus bravos!

El Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana, ha enviado juntamente con su cariñosa enhorabuena, a la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, el máximo elogio del Caudillo, que está plenamente satisfecho de la intensísima labor desarrollada. ¡Cuánto agradece el padre lo que se hace por sus amadísimos hijos! Son estas palabras del que nos lleva a la victoria, el premio y el galardón más preciado para cuantos trabajan por los gloriosos combatientes de la España inmortal.

VIGOROSA EXPRESION DE AGRADECIMIENTO DEL PUEBLO AL EJERCITO

El "Aguinaldo del Combatiente", ha sido la expresión más fiel y vigorosa de eterno agradecimiento del pueblo sano de la Patria, al Ejército triunfante. Lo mismo a los soldaditos que empuñan el fusil con bravura sin par, como a los que sabiamente les dirigen. A todos los frentes ha llegado el Aguinaldo, llevando la alegría y el consuelo a los cruzados abnegados. El Aguinaldo representa la íntima unión de la retaguardia y el Ejército, fundidos ambos en el supremo afán de elevar a España más y más, hasta que consiga sus destinos Imperiales. Es la Patria, la que hay que salvar, y los buenos españoles sienten el supremo orgullo de defenderla de los nuevos bárbaros, que inútilmente pretendían que España sirviese de esclava para fines bastardos.

MAS CALIENTA EL CORAZON

¡Gran ilusión la de los muchachos, al recibir en los frentes el Aguinaldo! La de estos héroes, que ante Dios y España, no son anónimos, ha sido incomparable. Así han podido comprobarlo directamente las numerosas comisiones de Frentes y Hospitales, que se los en-

Todas las Organizaciones provinciales han enviado a la Delegación Nacional el parte, en que comunican la entrega de todas las raciones cuya confección les fué asignada.

La Delegación Nacional de Frentes y Hospitales ha recibido miles de cartas y telegramas de gratitud de jefes y soldados

tregaron. Algunos tenían lágrimas en sus ojos al recordar a familiares queridos, que en poder de la bestia maldita no tendrían nada de lo que ellos disfrutaban. En la zona del hambre y la miseria más espantosa, no hay con qué poder celebrar esta fiesta tan tradicional.

HOGAR Y CLINICA DE SAN RAFAEL

Unos renglones de agradecimiento desde las columnas de este diario cordobés, que tan bien recibe siempre nuestros garabatos, y sean hoy para testimoniarle a los señores Rodríguez Hermanos, que con tanto cariño nos favorecen en todo momento; a la Constructora Nacional de Maquinarias Eléctricas que no se olvidaron en estas Pascuas de nuestros pequeños, y a don Manuel Herrador, por sus golosinas. A todos nuestras más expresivas gracias. Los pobres niños lisiados ruegan al buen Jesús les colme de bendiciones y todos los que en esta casa vivimos, les recordamos con verdadero cariño.

Un jefe esclarecido, dirigióse a un valiente cruzado para decirle que hacía muy bien los honores del coñac, que calentaba el cuerpo muy cerca de la nie-

ve. "Más caliente el corazón—respondió el soldadito—saber que España está contenta de nosotros y agradecida". Hermosísima contestación, digna de un combatiente de la España que renace.

MARAVILLOSA ORGANIZACION DEL AGUINALDO, PARA LOS QUE LUCHAN EN DEFENSA DE LA FE

El Caudillo de la victoria ha sentido muchísimo que las necesidades de la Cruzada no le hayan permitido expresar su aprobación personal a la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, por su gran obra cristiana y patriótica. Magnífico conjunto ha sido el de las manifestaciones laudatorias que ha recibido Frentes y Hospitales de los Jerarcas Militares, juntamente con la voz autorizada de la Iglesia. Bien elocuentes son las frases del señor Arzobispo de Valladolid, elogiando personalmente a Frentes y Hospitales, igualmente que las siguientes palabras del señor Arzobispo Auxiliar de la Diócesis de Toledo: "Junto al aguinaldo material, se ha enviado a los heroicos combatientes objetos religiosos, que en definitiva, son los más preciados, pues no en vano luchan con fe, en defensa de Cristo y de su Iglesia".

Conocen sobradamente nuestros lectores la enorme labor realizada por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Córdoba, al organizar y repartir el "Aguinaldo del Combatiente", en la capital, en la provincia y en todos los hospitales. El Caudillo, genial artífice de la nueva España, siempre justo, ha sabido agradecer a la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, su eficaz misión desarrollada, unida a la de sus Delegaciones Provinciales.

Para nosotros, esta es la mejor y más completa recompensa. Franco, Franco, Franco. ¡Viva y Arriba España!

MANUEL ENRIQUEZ ROMA.

Atención, estudiantes:

El día 14, a las 8'15 de la noche, el S. E. U. inaugura sus emisiones.

SUCESOS CINE

CAIDA CASUAL

En la carretera del Brillante, tuvo la desgracia de caer al suelo casualmente, el vecino de esta capital, Pedro Sánchez Sánchez, de 48 años.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida a colgajo en la región palpebral izquierda y erosiones en diferentes partes del cuerpo, calificándose su estado de carácter reservado.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño de cuatro años, Francisco Rubio García, fué mordido por un perro en la vía pública, resultando con erosiones en la cara, de las que se le curó convenientemente en la Clínica de la calle Góngora, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

POR VIAJAR SIN SALVOCONDUCTO

Por efectuar viaje sin salvoconducto, han sido denunciadas y puestas a disposición del señor Delegado de Orden Público, Carmen Pettit Vera y Antonia Pino Nieto.

LA VICTIMA DE UN SUCESO

El obrero Julián Vallejo Pedregosa, de 5 años, que resultó víctima de un accidente del trabajo en la fábrica de fideos del señor Añón, ha empeorado de las lesiones sufridas, habiendo sido preciso amputarle el brazo derecho en el Hospital de Agudos, donde se encuentra hospitalizado.



GRAN TEATRO.—"EL REY SALOMON DE BROADWAY".—ESTRENO

Es esta una película de ambiente aménisimo y por tanto distraído en sus diferentes aspectos. Edmund Lowe, su principal intérprete, veterano actor de la pantalla, encarna a la perfección la figura central de la cinta, el elegante Salomón, comanditario del importante cabaret del mismo nombre, con su amigo Larsón, pareja original en actividades y ameros que dan pábulo al desarrollo de una serie de escenas llenas de dinamismo, lujo y alegría de diálogo y música, a lo cual se une la belleza de la foto de una serie de escenas llenas de dinamicidad asimismo perfecta.

El argumento, muy "americanizado", logra llenar los gustos del público que salió francamente satisfecho de la exhibición de esta película.

DUQUE DE RIVAS.—"SOLDADO PROFESIONAL".—ESTRENO

A cargo del otro veterano actor del cinematógrafo, Victor Mc. Laglen, está la realización de la película Fox, que bajo el título de "Soldado Profesional", se estrenó anoche en el local de la Empresa Cabrera.

Con el actor expresado interviene la bella actriz Gloria Stuart, que pone a contribución todo su arte de prestigio interpretativo en el argumento de la cinta, como enuncia su título, de ambiente militar lleno de interés y de escenas emocionantes, que logran predisponer favorablemente el ánimo del espectador, mereciendo de éste la más decidida aprobación.

Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de Ciegos, celebrado el día 7 de Enero, resultó premiado el número 699.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Teniente coronel de Infantería, don Angel Arpitaste Villarreal; tenientes de Infantería, don Ricardo de Higuera, don José Leiva León, don Antonio Solano Ramos y don Manuel Font Pérez; capitanes de Intendencia, don Pedro Menjibar, y de Artillería, don Antonio Moreno Carmona; alféreces de Infantería, don Francisco Maldonado Arroyo, don Juan Rovira Luque y don Manuel Martínez Ruiz, y el veterinario tercero, don Honorio Roldán Arquero.

HACIENDA

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán mañana efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Asiland Córdoba, S. A., señora viuda de Victoriano Gómez, don Angel Santori Alcalde, don Antonio Gómez López S. M. M. de Peñarroya, Carbonell y Compañía, don Manuel Pradas, don Rafael Villegas, don Francisco Alcaraz, don Rafael Sotelo, don José Benitez, don Rafael García, don José Muñoz Arroyo, Agencia de venta de cementos del Sur de España, Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, don José Villamata y doña Estrella Delgado.

MINERALES RESIDUOS METALICOS

Compramos partidas de minerales de cobre, estaño, bismuto, antimonio, plomo, etc., así como residuos y cenizas de cobre, plomo, bronce, latón, estaño, sulfatos, etc. Altos precios. Dirigir ofertas: Refinerías Metalúrgicas Lipperheide y Guzmán, S. A., Apartado 385, BILBAO.

CONFECIONES NARANJO MIGUEL MORENO GARCIA

Capotes militares, cazadoras y gabanes de cuero y de paño
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior.

Se admiten géneros para su confección a precio económico
Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

PANTALLA

Gran Teatro

Funciones para hoy domingo: Tres tarde. Infantil. **DEJADA EN FRENDIA**, por la encantadora estrella Chirley Temple. Butaca, 0'75; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. Cuatro cuarenta y cinco tarde. Popular. **EL SIGNO DE LA CRUZ**, el gran espectáculo cinematográfico, en español. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'75; Paraíso 0'40. Siete tarde y diez y media noche. Un gran programa. Estreno en Córdoba de **EL REY SALOMON DE BROADWAY**, producción Universal Temporada 1939, con Edmund Lowe y Dorothy Page. Y de complemento **SOY UN SEÑORITO**, por Miguel Ligeró. Butaca, 2 pesetas; Anfiteatro, 1; Paraíso, 0'50. Pronto: **TRES LANCIEROS BENGALIES**, en español.

Teatro Duque de Rivas

Hoy domingo. En todas las secciones grandiosos programas. A las tres. Infantil americano. Programa doble. Primero. **MARIDOS DE ESCOTILLON**. Segundo. La interesante película del Oeste, **PRADERAS SANGRIENTAS**. Butaca, 0'75; Grada, 0'20. A las cinco Familiar. Programa cómico en español. Primero. **MARIDOS DE ESCOTILLON**. Segundo. Stand Laurel y Oliver Hardy en su graciosa película en español **LOS CALAVERAS**. Butaca, 1'50; Grada, 0'40. A las siete y diez y media. La gran película de estreno riguroso en Córdoba, hablada en español **SOLDADO PROFESIONAL**. Butaca, 2 pesetas; Grada, 0'50.

Cine Góngora

Hoy domingo 8 de Diciembre de 1939. A las tres y media, infantil, Stan Laurel y Oliver Hardy, en **DE BOTE EN BOTE**, en español. A las cinco tarde, Ernet Udet en **ALAS MILAGROSAS**.—Butaca de patio, 1'50. Entresuelo, 0'75. A las siete tarde y diez y media noche. Primero. Hispania Tobis, presenta el **NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO 10**, que entre otros asuntos, tiene el **CRIMINAL BOMBARDEO DE CABRA**. Segundo. U. F. A. presenta a Lida Barova, Gustav Froelich, Brigitte Hornsey y Fritz Kampers, en **ANATOL, LA CIUDAD TRAGICA**. Butaca de patio, 2'00. Entresuelo, 1'00 peseta.

Cine Alkazar

Hoy domingo, a las tres, infantil.—Butaca, 0'40.—Primero: Noticario Fox número 52.—Segundo: Trailer de la película "Anónima Roylot".—Tercero: En español, **EL DIA QUE ME QUIERAS**, por Carlos Gardel y Rosita Moreno.—A las cinco, Butaca, 2'00 pesetas. Medias entradas, para niños y militares sin graduación, 1'00 peseta. Primero: Noticario Fox número 52.—Segundo: Trailer de la película "Anónima Roylot". Tercero: Gran éxito de la mejor película de la

Sección de Tribunales

CONSEJOS DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de la provincia, se vió y falló la causa seguida contra Alejandro Vargas Ariza, por el delito de rebelión.

Ante el mismo tribunal, se celebró la vista de la causa instruida contra Aurelio del Barrio Márquez, por igual delito que el anterior.

JUICIO PARA MAÑANA

Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba, Hurto. Contra Cleofás Martín Sánchez Abogado, señor Valverde, y procurador, señor Díaz.

SENTENCIAS

Sala primera. Juzgado de Lucena. Desobediencia. Contra Juan Leal Guerrero. Se le imponen dos meses y un día de arresto mayor y doscientas cincuenta pesetas de multa.

Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Hurto. Contra José Buencabeno y Luis Ruiz Mora. Se imponen a cada uno, dos meses y un día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.

temporada, **SUSPIROS DE ESPAÑA**.—A las siete tarde (numerada) y diez y media noche. Primero: Estreno del Noticario Fox Movietone número 52. Segundo: Trailer de la emocionante película "Anónima Roylot". Tercero: Ufilms presenta a Miguel Ligeró y Estrellita Castro, en **SUSPIROS DE ESPAÑA**, con Roberto Rey, Concha Catalá y Alberto Romea.—Butaca, 2'00 pesetas.

Notas Demográficas

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos.—Isabel Muñoz Fernández, Alfonso Racio Palmino, Carmen Gallardo Navarro, Juan José López Sánchez.

Matrimonios.—Rafael Villarrubia Benavides, con Rafaela Martínez Serrano; Antonio García Sánchez, con Natividad Casas Gaspar.

Defunciones.—José Muñoz Ruiz, de 38 años; Eugenio de la Calle García, de 70.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos.—Gabriel Ortega Montilla, Manuel Jurado Cuevas, Rafael López Centeno, Luisa Fernández Casado, Antonia Espejo Mora.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Andrés Medina Cabrera, de 18 años; José Rojas Mesa, de 78.

Banco Hipotecario de España

Administración para Córdoba y su provincia

José Alarcón Zedler

Paseo de la Victoria, 37

Teléfono 23-39

TORTAS DE ACEITE

ESTILO SEVILLANO MEJORADO

HARINERA DEL CARPIO S. A.

CORDOBA

Fábrica de Harinas en El Carpio

NAZ

Talleres de Carros, Herrería
y Cerrajería

AMADOR NAZ ROMAN

Campo de San Antón, núm. 15
Teléfonos 2958 y 2998

CORDOBA

Carruajes, Escaleras y Limpías para las
Aceitunas

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Exceso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono 13-15

Instalaciones eléctricas

CASA FERNANDEZ**CORDOBA**

Sevilla, 5 y 7 :: Teléfono 1318

Para Vinos de

Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

**CASA****A. SANCHEZ GARCIA**
SUCESOR DE J. POYATO

Ultramarinos finos

Especialidad en Fiambres
Pastas y Bombones
Servicio a domicilioCONDOMAR nº 10
TELEFONO 1640**CORDOBA**VINOS FINOS Y OLOROSOS
DE**MONTILLA y MORILES**APERITIVO NATURAL POR EXCELENCIA
S. O. DE VINOS CORDOBA**¡GANADEROS! ¡AVICULTORES!**

El mejor pienso para engorde de cerdos, gallinas, vacas, etc., HARINA DE ATUN. Mezclada con salvado en una proporción del veinte por ciento, es el alimento ideal para esta clase de ganado. Precio baratísimo. Agente, PRIETO. Apartado, 78. Córdoba

Antonio Boncompte
DENTISTA

Conda Torres Cabrera, 2 A Córdoba

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre a cargo del anunciante

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros, den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a las Oficinas de Colocación respectivas, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

¿Los anunciantes de esta sección a quienes afecte, han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios, los patronos, y de su desocupación, los obreros y empleados?

LA SOMBRERERIA DE PADILLA CRESPO A SUS CLIENTES.—Siendo ya varios los que encargan el sombrero "BORSALINO" F. L., se les comunica que en la actualidad, dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros "BORSALINOS", y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrería de Padilla Crespo tiene aún cuatrocientos sombreros Borsalino, porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

POR ENFERMEDAD propietario, se vende negocio bar, buena venta, sitio céntrico. Razón: Carbonell y Morand, 16.

¡ASMATICOS! Curaréis con papel y cigarrillos Murillo, (antiasmáticos). Dos papeles 3'30. Venta en Farmacias.

RELOJES usados Longines, Omega y todas clases, se compran a buen precio. Claudio Marcelo, 12.

GARBANZOS finísimas coochuras, nueces, azúcar, jamones, conservas de todas clases, comestibles, alíste el mejor pienso para aves. Almacenes Delgado Alvarez. Pretorio, 3.

GRAMOFONO de mesa, "La Voz de su Amo", con veinte discos, se vende. Lindo, sin número, frente al Banco de España.

CONEJERAS de buen tamaño con departamento para criar, se venden. Lindo, sin número, frente al Banco de España.

PATATAS para siembra de Burgos. Se toman pedidos exclusivamente para este fin, y para próxima entrega. Abstenerse consumidores. Almacenes Delgado Alvarez. Pretorio, 3.

SE ALQUILAN dos habitaciones independientes propias para oficina. Darán razón en Rodríguez Sánchez, 5.

MATRIMONIO solo, precisa piso pequeño, próximo, Catedral Razón: Rey Heredia, 4.

SALVADOR LE BRET**ODONTOLOGO**

ESCUELA PRACTICA para conducir automóviles y motocicletas. Francisco Rodríguez y Rodríguez, Alfonso XII, 25. Teléfono, 12-70. Córdoba.

NARANJAS

Las mejores se venden en los Almacenes de San Antonio junto a la Torre Malmuerta.